

# la estudiantina

## ¡Ha salido el "innombrable"!

Con la llegada de los calores se ha producido ya la desbandada general de todos los años, especialmente intensa en las aulas universitarias. Y no sólo porque el calor aprieta de firme y no apetece nada estar en clase soportando tostones, sino porque lo exámenes también aprietan, e incluso ahogan, y se está mucho mejor —aunque se estudie menos, que eso es harina de otro costal— en casita.

De todas formas, muchos universitarios confían en tener este curso un poco de suerte y aprovecharse (en el buen sentido, claro) de los problemas de los PNN. Porque una de las medidas de fuerza que podrían adoptar los penenes sería negarse a corregir exámenes, o dar aprobado general. Una encuesta de urgencia, encargada ad hoc, señala que los estudiantes no empollones (la mayoría, vamos) prifieren la segunda alternativa, resignándose a no obtener nota superior al aprobado. ¿Caerá la breva?

Y todo por culpa de la Ley de Reforma Universitaria, que ayer mismo debatía el Consejo de Ministros y que, mire usted por dónde, señor guardián, ha sido calificada por algunos secto-

res académicos de más progreista que la vituperada LAU. De cualquier modo, la sangre no llegará al río y la situación universitaria en nuestro país dista mucho de alcanzar las cotas dramáticas de Francia, donde estos días andan de estacazo en estacazo entre estudiantes y gendarmes, por el mismo tema.

El profesor Reverte, don Antonio, es el nuevo rector de la Universidad. Bueno, al menos estará en el cargo durante esta semana, aprovechando (en el buen sentido, claro) que José Antonio Lozano ostenta la representación de Murcia en los actos conmemorativos del cuarto centenario de la Universidad de Zaragoza. Lozano asistirá también —sin moverse de la ciudad del Pilar— a la conferencia de rectores. Mientras tanto, ya digo, el vicerrector Reverte ha subido un peldaño en el escalafón de altos cargos. Por nadie pase.

Hablando de altos cargos. El director general de Cooperación Internacional fue invitado a cenar por las autoridades académicas en el comedor universitario, con régimen de autoservicio. En la velada todos acataron las normas de los colegiales del Belluga: cada cual coge bandeja y

abierto y al terminar la deposita en las cocinas. A los postres, el vicerrector Belda dio sobradas muestras de su arte sirviendo café, asombrando a propios y extraños.

Por cierto, que, según la Ley de Reforma Universitaria, los vicerrectores van a pasar a mejor vida. Salvo error u omisión, el borrador del proyecto de ley no contempla la existencia de estos cargos académicos, lo que equivale a dejar al rector (o rectores, si se confirma la «bicefalía» académica) algo así como sólo ante el peligro.

Parece ser que, de momento, no se prevé un nuevo cambio de hombre para el instituto recientemente bautizado como «Licenciado Francisco Cascales». Porque es para partirse de risa. De siempre, el centro se ha llamado Alfonso X el Sabio, aunque últimamente la Delegación de Educación le designaba como número seis mientras para Madrid era el número tres. Esperemos que no siga el baile y que para el curso próximo los alumnos puedan hacer gimnasia y deporte en el mismo instituto. Si no es mucho pedir, vamos.

Ya está. Un avisado lector (¿o será lectora?) ha dado en la diana, acertando la personalidad, nombre, apellidos y cargo del mismísimo innombrable que, de este modo, deja ya mismo de llamarse así. No era otro que el bueno de Antonio Bóvaldo Santoyo, ya nombrado alcalde de Murcia. Pido disculpas, por la decepción sufrida, al profesor Roldán, a Antonio Soler junior, a Paco López Bermúdez, al arquitecto García Cerdán, a Tono Reverte, al doctor López Rodríguez, don Félix, e incluso (y toco madera) al profesor Rodríguez López, don François. No era para tanto lo del innombrable, ¿verdad?

EL ESTUDIANTE

## Estrenos de cine en Murcia

### «RABIA»

Título original: "Rabid". Nacionalidad: Canadiense, 1981. Guión y dirección: David Cronenberg. Fotografía: René Verzier. Montaje: Jean Laffleur. Intérpretes: Marilyn Chambers, Frank Moore, Joe Silver, Howard Ryshpan, Patricia Gage, Víctor Desy. Local de estreno: Floridablanca, sala B. Clasificación: Mayores 14 años.

Al cine de terror le está haciendo falta una dosis fuerte de imaginación, una búsqueda por salir de los esquemas en los que se está estancando y que le amenazan con su extinción como género cinematográfico. Si primero fueron los grandes mitos del terror los que imperaron junto con los monstruos, ahora se tiende a que el peligro venga de los mismos seres humanos que se convierten en enemigos de ellos mismos.

Este es el caso de "Rabia" que, si bien no tiene una imaginación desbordada en sus planteamientos, sí está tratada con cierta dignidad y cuidado que la hacen estar por encima de los subproductos erótico-sangrientos al uso.

Una pareja va en moto, vemos como se accidentan tras esquivar una furgoneta. La chica, Rose, está grave y es trasladada en una ambulancia a una clínica de cirugía plástica donde, a vida o muerte, la operarán aplicándole unas grapas e injertos que están en experimentación. Cuando despierte del shock será una mujer distinta y portadora de una terrible enfermedad: una extraña clase de rabia que necesita sangre humana para saciarse. A par-

tir de aquí se genera toda una cadena de muertes en una epidemia que se extiende por la ciudad de Montreal.

Se ha contado con un guión que está bien estructurado, sabe crear la emoción y el interés a pesar que quede algún punto oscuro en cuanto al cientifismo de la operación que el espectador supera al estar inmerso en una historia irreal. Las situaciones están bien narradas y no rayan en la exageración que las haga increíbles. Cuenta, además, con un acertado montaje y una correcta fotografía.

Se presenta en este film, como en muchos de terror, el dilema de si se mejor mostrar o sugerir. Actualmente se abusa de lo mostrado tal como ocurre en "Rabia" que, aunque no se recrea en exceso, sí nos enseña más de lo que quisiéramos ver, una buena elipsis es más cinematográfica y hace que el espectador se esfuerce más.

"Rabia" reúne los elementos para entretener y agradar a los adictos del género, pero algunos todavía esperamos esa obra aislada e importante que devuelva al terror su perdido prestigio.

MARIBEL BOJ

## PRESTAMOS PARA REGADIOS PRIVADOS

IRYDA y la Caja Rural de Bonanza han firmado un convenio, por cincuenta millones de pesetas, para el fomento de regadíos privados. Los créditos tendrán un interés del 12 por ciento;

el IRYDA concederá una subvención del 30 por ciento de la cuantía de los préstamos, que no podrán ser superiores al 70 por ciento del total del presupuesto de la obra a realizar.

### Aniversario de profesores de EGB

aquella época, a una reunión y cena de hermandad. Los interesa-

dos pueden dirigirse al teléfono 23 67 09, de una y media a cuatro, o a la delegación de Educación Especial (calle Riquelme, 13), de cinco y media a siete y media.

## Núñez II fue el mejor del Real Murcia frente al Cartagena F. C.

25 acertantes del 1-0 en el Rico Pérez

Finalizó la Liga. Los equipos de la Región, Real Murcia, Cartagena F. C. y Lorca Deportiva, consiguieron sus objetivos. A todos nuestra felicitación. En el encuentro entre "hermanos" en el que el "Efesé" se jugaba una de sus dos bazas —fallida la primera, pero afortunadamente superada en el último encuentro—, Núñez II, por el Real Murcia, fue considerado como el mejor jugador local por los concursantes de nuestro Gran Trofeo Antonio Cerdán. Nada se jugaba, por cuanto Pelegrín se lo había adjudicado ya y lo recibió en los prolegómenos de dicho encuentro. De todos modos, este pundonoroso jugador ha conseguido, merced a su actuación, superar la barrera de los cien puntos. La clasificación definitiva ha quedado así:

Ganador del Gran Trofeo Antonio Cerdán, Pelegrín, 353 puntos. Le siguen los siguientes jugadores: Abad, 217 puntos; Moyano, 208; Higinió, 184; Figueroa, 130; Campello, 114; López, 109; Núñez II, 106, y Salamanca, 104 puntos.

No se cita a jugadores con menor puntuación, pero se observa que en esta ocasión han mandado, lógicamente, las líneas de ataque. Fue una temporada en la que se jugó a campeón, y los partidos se ganan marcando goles. Enhorabuena a jugadores, técnicos, directiva y afición.

El resultado del último encuentro entre el Real Murcia y el Hércules, de puro trámite, ha sido acertado por los siguientes 25 boletos: Maruja Cárcelas, 4 aciertos; Emérita Franco, 2; Manuel Fuertes, 2; José García; José Jiménez, 2; Antonia Martínez; Blanca Miguel, 3; Andrés Moñino; Inmaculada Moreno; Cari Patiño; Antonio Pinilla; María Ramírez, 2; Emilio Riquelme; Domingo Torregrosa, 2, y José Valcárcel. Esta tarde, a las 7:30, se celebrará en LA VERDAD el sorteo del fin de semana en Benidorm o La Manga del Mar Menor, obsequio a nuestros concursantes de Academia CEI y Viajes Levantur. Es el último por esta temporada y pueden asistir a él quienes lo deseen.

En cuanto al premio final, 60.000 pesetas en cheques de compra en las boutiques de CERDAN HERMANOS, éste se celebrará el próximo día 3, ante notario, y en la sala de juntas de LA VERDAD en Murcia. Habrá un vino español y quedan invitadas, igualmente, cuantas personas lo deseen.

## EL COLEGIO SAN BASILIO VISITA "EL PRADO"



Los alumnos del colegio "San Basilio" visitaron la Central Lechera Murciana asistidos por personal técnico de la fábrica, que les informó de los controles de higienización a los que se somete la leche EL PRADO.

(R.) Foto: BENIGNO